

哈尔滨绿色食品(上海)展销会举办 1000 多个特色农产品集中亮相

□记者 曹佳慧 撰文

昨日,哈尔滨绿色食品(上海)展销会在上海市农业展览馆落幕,本次展销会共有百余家企业1000多个产品参展,上海市民耳熟能详的哈尔滨红肠、大米、杂粮和蜂蜜等特色优质农产品悉数亮相。上海市农业农村委员会党组成员、副主任叶军平与黑龙江省哈尔滨市委常委、副市长张万平共同出席开幕式并巡馆。

哈尔滨地处世界三大黑土板块、北纬45度农业生产黄金带,农业资源禀赋突出。这里山水林田等资源富集,赋予农业生产得天独厚的基础条件。为保护好农业生态环境,哈尔滨深入实施黑土地保护和农药、化肥、除草剂“三减”行动,每年推广面积300万亩以上,每亩化肥施用量不到全国平均水平的三分之二,主要作物实现100%的良种覆盖率,从源头上保障了农业生态功能和生产安全,全市绿色有机认证面积占全部耕地的三分之一。近年来,哈尔滨持续优结构、提品质、扩市场、创品牌,水稻、玉米、大豆、杂粮、食用菌、蔬菜、乳品、生猪、禽蛋

等优势产业快速发展,成为哈尔滨绿色农业具有代表性和影响力的名片。

哈尔滨绿色食品已经第八年走进上海。借助上海大都市的影响力,搭建绿色食品贸易及交流合作平台,展现哈尔滨现代农业发展新成果,拓宽市场销售渠道,加快推进哈尔滨农产品由“种得好”向“卖得好”转变,实现“沪哈”合作,互惠双赢。张万平与参展企业一道深入到上海相关企业开展营销活动,推动农产品销售和扩展销售渠道。

展会现场好不热闹。哈尔滨大米集中亮相,红肠依旧是市民选购的首选,黑木耳、蜂蜜、黄豆、鲜食玉米等农产品也吸引市民驻足购买。一家主营大豆油及各种杂粮的企业,摊位前总是围满了好奇的市民,追问一块黄色圆饼的真实身份。“这是豆饼,可以做饲料或肥料。”负责人介绍说,豆饼由传统榨油方式中产生的豆渣压制而成,如今已经很少见。也有不少“识货”的市民,一眼便认出了豆饼,七嘴八舌地讨论起它的用途,勾起无限回忆。前来选购的市民中,不仅有居住在附近“轧闹猛”的本地市民,也有特地搭

车前来的哈尔滨老乡,他们对哈尔滨农产品有着特殊的情感。已经第八年走进上海,今年共有百余家企业1000多个产品参展,前来选购的市民中,不仅有居住在附近“轧闹猛”的本地市民,也有特地搭车前来的哈尔滨老乡,他们对哈尔滨农产品有着特殊的情感。



车前来的哈尔滨老乡,他们对哈尔滨农产品有着特殊的情感。

据悉,此次展销会新设扶贫展区,二十多家带动贫困户脱贫企业参展,给上海市民带来优质哈尔滨大米、鲜食玉米、食用菌、蜂产品等几十种特色农产品。通过参加这次展会,产业扶贫企业对接市场空间得到极大扩展,带贫益贫能力显著提升,将直接带动2000余户贫困户

增收。同时,也给带动贫困户脱贫企业提供一个互相学习的平台,更好地完成帮扶工作中从“输血”到“造血”的转变。

本次展销会由哈尔滨市人民政府主办,哈尔滨市人民政府驻上海办事处承办,哈尔滨市市直相关部门及各区县市政府协办。

水产品质量安全规范掌握如何?

来自市水产养殖一线的行家能手一较高下

□记者 贾佳

2019年上海市新型职业农民技能大赛(水产行业赛区)于12月17日在市特种养殖业行业协会沪农特科创中心举行。来自崇明、金山、奉贤、松江等9个涉渔区,以一线水产养殖户为代表的行家能手以及市特种养殖业行业协会代表所组成的10支队伍30名选手参赛。市特种养殖业行业协会、崇明代表队、金山代表队分获冠、亚、季

军。比赛分为技能和理论两类,涉及三个竞赛项目。技能部分注重考察选手的水产经济动物识别和药物识别能力,要求选手通过观察水产动物物种外形特征,准确写出相应名称;准确区分禁用渔药、水体消毒剂、抗菌药物和杀灭寄生虫药物等。理论部分以水产品质量安全知识竞赛的方式进行,围绕《水产养殖用药明白纸》《上海市水产养殖用药指南》《上海市水产养殖投入

品管理制度(初稿)》及水产品质量安全相关法律法规展开,分个人、小组必答和抢答等环节。本次比赛举办主要目的,在于促进提升水产养殖一线人员安全生产主体责任意识和法律意识,达到“以赛代学、以赛促学”的效果。据悉,近三年,上海市水产研究所先后组织开展相关职业技能培训和鉴定工作,培训学员2000余人。在鉴定方面,陆续有497人通过鉴定获得由中华人民共和国人力资源和

社会保障部颁发的职业资格证书,其中初级工196人,中级工210人,高级工91人。培训注重水产养殖病害防治、安全用药和法律法规课程,不断强化安全意识,根据要求每年发放《上海市水产养殖用药指南》等。本次比赛由上海市农业农村委员会主办,市水产研究所、市水产技术推广站、市特种养殖业行业协会承办。

□简讯

“嘉昆太”协作打击“无证行医”

□通讯员 徐逸琳 记者 欧阳蕾呢

前不久,马陆镇分所接获群众提供的线索,反映某中医门诊部法定代表人徐某某在未取得《医师资格证》、《医师执业证书》的情况下,为顾客开展疤痕修复项目治疗。接报后,马陆镇分所第一时间开展调查。调查发现,徐某某为非卫生专业技术人员,曾辗转游走在昆山、嘉定二地开展疤痕修复项目治疗。马陆镇分所根据案件事实,对徐某某在嘉定期间开展的违法行为予以立案查处,并在立案的同时,将案件情况及信息通报了昆山市卫生监督所。昆山市卫生监督所获得信息后,立即赴嘉定与马陆镇分所就案件事实进一步沟通,详细了解徐某某在昆山市从事非法行医的事实情况和已掌握的证据材料,并就案件细节同马陆镇分所监督员进行深入交流,对涉及徐某某在昆山的违法行为等证据材料进行了共享,现场对徐某某开展调查询问,进一步掌握案件事实情况。此次跨省协作,进一步发挥了“嘉昆太”联动工作机制的优势,形成区域联合打击无证行医的氛围,有力地遏制了“游医”的滋生,确保跨省案件得到依法、及时、有力查处,有效维护了区域医疗服务市场秩序。

新泾镇社校联手举办闲置物品交易活动

□通讯员 朱扬清

日前,长宁区新泾镇平塘居民区与新泾中学联手,举办以“低碳环保、垃圾减量、物尽其用”为主题的闲置物品交易活动,100多名居民和学生参加了活动,既交易得到了心仪的物品,又在活动中受到教育,提高了绿色环保的意识和垃圾分类以及对于闲置物品利用的自觉性。

汇报演出展风采,曲艺文化在周浦薪火相传



□记者 王平 通讯员 禅延玲

12月22日下午,曲艺在薪传,文化共传承——2019年周浦镇曲艺文化建设成果汇报演出在周浦镇文化服务中心成功举办。

活动现场,今年新开班的周浦说唱曲艺培训班的孩子们凭借自己

的所学,精心编排了上海说唱、相声、快板等精彩的节目,为观众展示了他们的学习成果。其中,来自上海说唱班带来的沪语歌《人》,唱出了上海的城市发展变化、生活的点点滴滴,配合着优美的旋律,勾起了一代人的回忆;来自相声快板班带来的节目《四色花》,通过欢快的节

奏、趣味的对话,淋漓尽致地表现了人们面对城市垃圾处理与分类的实况……此外,国家级非遗项目《浦东宣卷》也在活动现场精彩亮相:周浦镇第二小学浦东宣卷班带来了浦东宣卷《逢熟吃熟》,上海漕溪中学浦东宣卷班带了浦东宣卷《敲起木鱼真热闹》。而周浦宣卷组的老师们,

则通过浦东宣卷《义丁教子》的表演,展示了这个国家级非遗项目的独特魅力。活动主办方还特地邀请了上海市曲艺家协会原主席王汝刚及国家一级演员顾竹君等曲艺大咖在现场对孩子们的演出进行了精彩的点评。

据了解,周浦镇目前正在积极创建“中国曲艺之乡”,接下来,该镇将进一步扎实稳健地推动曲艺传承、发展民间曲艺,完善曲艺工作链条、丰富曲艺活动,营造浓厚的曲艺氛围,努力朝着全镇曲艺事业有规划、有措施、有队伍、有阵地、有亮点、有成果的目标迈进。活动当天还播放了周浦镇创建“中国曲艺之乡”工作汇报片,汇报片通过“重视基础培训,挖掘曲艺接班人”、“承接重大活动,推动曲艺发展”、“积极“走出去”,助力文化共传承”三个篇章,系统展示了周浦镇积极创建“中国曲艺之乡”的工作成果。

本次活动由上海市曲艺家协会指导、浦东新区文化艺术指导中心、周浦镇人民政府联合主办、周浦镇文化服务中心承办,旨在检验2019年周浦镇曲艺文化建设成果。